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Estimados estudiantes junto con saludar, y esperando cuiden su salud en estos momentos que vive el pais,
envio estas guias, en la que se explica el contenido, ejercicios resueltos y propuestos.
Esperando apoyar sus practicas diarias.
Se despide cordialmente.
Profesora Jenny Matos Reyes.
Profe de Matemética.
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Objetivo de Aprendizaje:

e Resolver Problemas que involucren operaciones con numeros racionales e irracionales.
Unidad 1: Numeros.

Para_iniciar. En esta guia 3 identificaras y resolveras operaciones con numeros
racionales e irracionales usando las paginas 20y 25 de tu libro para el desarrollo.
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Recordar Los nimeros irracionales tienen infinitas cifras decimales sin periodo y no

pueden escribirse como fraccién. También sabes que las raices cuadradas de nimeros naturales
pueden ser niumeros racionales o irracionales.

Siay b son ndmeros racionales entonces:
Clausura:

a+b y a-b son nimeros racionales
Inverso aditivo y multiplicativo:

-a,-b son racionales

Siaz0, 1— es racional
a

Considera el siguiente ejemplo para resolver el ejercicio 2 de la pagina 20.

ET VB T

_|__
11 11 11
Vs

Supongamos que H es un numero racional p.



Vs
E = entonces V5 = 11.p

Entonces 1— es irracional.

Si p es racional entonces por propiedad de clausura 11p es racional.
Pero si es asi, entonces V5 es racional.

De lo anterior se puede decir que un nimero irracional, al sumarle, restarle , multiplicarle
o dividirle un numero entro da un nimero irracional.
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2 "f Ejercitar

2. Resuelve las operaciones y clasifica los nUmeros en racionales o
irracionales.
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d. 1+V121
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e. V5-1)°

Luego con la calculadora verifica tus resultados de esa forma concluyes si es racional o irracional.

Para cerrar

§Qué aprendi hoy? )— e
n ¢Como se definen los nimeros irracionales?

a Presenta un contraejemplo para justificar la falsedad de cada afirmacion.

a. Todos los niimeros irracionales son raices cuadradas no exactas.
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k b. Al sumar o restar ndmeros irracionales, el resultade es un nimero irracional (";'2;‘.“:":
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Lee el siguiente resumen, que esta en la pagina 25 de tu libro y subraya y escribe las partes que no
entiendas para que puedas preguntarme en cuanto puedas.

En resumen

» En el caso de las raices cuadradas, dos 0 mas raices cuadradas se pueden orde-
nar observando su cantidad subradical. Asi, sia < b, se cumple queVva < Vb, con
a,beR.

» Para aproximar raices cuadradas no exactas, se puede aplicar la acotacion suce-
siva. Primero, se ubica el nimero irracional entre dos niumeros naturales sucesi-
vos, usando la relacion a < b < a’ < b2
Para mejorar la aproximacion, se puede escoger algin nimero entre losya
encontrados, se compara su cuadrado con [a cantidad subradical y se decide los
valores que lo acotan. Este método nos permite aproximar el valor de una raiz con
la precision que consideremaos pertinente.

» La cantidad de cifras decimales de una aproximacion depende de la cantidad
de cifras de los datos y también de la precision requerida, segun el contexto del
problema.

» | os nimeros irracionales escritos en forma decimal, como w 0 e, necesariamente
se presentan aproximados, ya que es imposible escribir todas sus cifras decima-
les. Tal como con los nimeros racicnales, los irracionales se pueden truncar o
redondear al valor posicional escogido; también dos o mas nimeros se pueden
ordenar, observando las cifras decimales de izquierda a derecha.

» En la recta numérica, las raices cuadradas no exactas pueden ubicarse usando
reglay compas, y aplicando el teorema de Pitagoras.

1° Dada una raiz cuadrada, se descompone la cantidad subradical en una suma de
cuadrados perfectos.

2° En una recta numeérica, se construye un triangulo rectangulo con las medidas
asociadas a dichos cuadrados perfectos, de modo que uno de los catetos esté
en la recta numérica y uno de sus vértices en el 0 [no el del angulo recto). Asi,
el otro cateto sera perpendicular a la recta numérica.

3° Con ayuda de un compas, se traza el arco de circunferencia con centro en el
punto 0y radio correspondiente a la hipotenusa hasta intersecar la recta numé-
rica. En este punto de interseccion se ubica la raiz cuadrada.




v’ Referencias de www.curriculumnacional.cl Aprendo en linea. Uselo para las 2 guias.
v’ Ante cualquier duda o consulta comunicarse a través del correo:
pulmahue.matematica.jbom@gmail.com
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